
„Agykutatóként azt kívánom hazám polgárainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
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günket, vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel je-
löljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes.

1.	 Az egymást követő páratlan természetes számokat a következőképpen csopor-
tosítottuk: (1), (3;5), (7;9;11), (13;15;17;19), (21;23;25;27;29), … Mennyi a 
tizedik csoportban a számok összege?
(A) 100 (B) 640 (C) 729 (D) 1000 (E) 1331

2.	 Béci összeadta a szomszédos természetes számokat 1-től valameddig: 1 + 2 + 
+ 3 + 4 +…, így eredményül olyan háromjegyű számot kapott, amely csupa 
azonos számjegyből áll. Az alábbiak közül melyik számjegy szerepelhetett az 
eredményben?
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

3.	 Az Elátkozott Város 40 emeletes felhőkarcolóját olyan lifttel szerelték fel, 
amely csak egy zöld és egy piros gombbal irányítható. Ha a piros gombot 
nyomjuk meg, akkor a lift felfelé megy 7 emeletnyit, ha a zöld gombot, akkor 
pedig lefelé 5 emeletnyit. (Nem használhatjuk a piros gombot a 33. emeletnél 
magasabban, sem a zöld gombot az 5. emeletnél alacsonyabban.) Összesen 
hány alkalommal kell megnyomnunk a gombok egyikét, ha azt akarjuk, hogy 
az 1. emeletről a 40. emeletre jussunk ezzel a lifttel? (Eközben a másik gombot 
annyiszor nyomhatjuk meg, ahányszor szükséges.)
(A) 5 (B) 7 (C) 9 (D) 11 (E) 12

4.	 Hányadik tagja a (20;12) az (1;1), (1;2), (2;1), (1;3), (2;2), (3;1), (1;4), (2;3), 
(3;2), (4;1), (1;5), (2;4), (3;3), (4;2), (5;1), (1;6), (2;5), … sorozatnak?
(A) 20. (B) 465. (C) 485. (D) 496. (E) 548.

5.	 Egy számról azt mondjuk, hogy szimpatikus, ha jegyei különbözők, és a szám-
jegyek összege többszöröse 10-nek. Összesen hány háromjegyű 4-gyel oszt-
ható szimpatikus szám van?
(A) 12 (B) 13 (C) 14 (D) 15 (E) 16

6.	 Kati rántott sajtot készít. Van egy 10×16×18 cm-es téglatest alakú sajtja, 
amelyből mindig valamelyik oldallappal párhuzamosan végigvágva szel le 
újabb szeleteket. Minden levágott szelet vastagsága 1 cm. Az alábbiak közül 
hány cm3 lehet a negyedik levágott szelet után a maradék sajttömb térfogata?
(A) 2016 (B) 2040 (C) 2048 (D) 2106 (E) 2160

7.	 Az 1, 2, 3, 4, 5, …, n sorozat tagjai közül pontosan 123 darab osztható 2-vel, 
de nem osztható 4-gyel; továbbá pontosan 62 darab osztható 4-gyel, de nem 
osztható 8-cal. Az alábbiak közül melyik lesz ekkor biztosan megtalálható n 
számjegyei között?
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 7 (E) 9

8.	 Három korong mindegyikén egy-egy különböző pozitív egész szám található, 
amelyek összege 13. A három korong egymás mellett fekszik egy asztalon, a 
számokkal lefelé, balról jobbra növekvő sorrendben. Ági felvette és megnézte 
a bal oldalit, Bea a jobb oldalit, Csilla pedig a középsőt. Mindhárman egy-
mástól függetlenül azt mondták, nincs elég információjuk ahhoz, hogy meg-
tudhatnák a másik két lány által megtekintett számot. (Eközben egymást nem 
hallották.) Melyik szám állhatott a Bea által felvett korongon?
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

9.	 Egy négyzetrács csúcsaiban 16 pont található, az ábrán látha-
tó módon. Az alábbiak közül hány pont törlésével érhető el az, 
hogy ne lehessen olyan négyzetet szerkeszteni, amelynek mind 
a négy csúcsa a megmaradt pontok közül való?
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

10.	 Egy kétkarú mérlegen 1-től 40-ig minden egész grammot le szeretnénk tudni 
mérni. Az alábbiak közül hány darabos súlykészlettel valósítható ez meg?
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7

11.	 Az ABC egyenlő szárú háromszögben AB = AC, a BC oldallal szemközti A 
csúcsnál lévő szög nagysága 108°, továbbá az ABC háromszög AM magas-
ságának hossza 12 cm. Az alábbiak közül melyik állítás igaz a háromszög B 
csúcsánál lévő szög BF belső szögfelezőjére vonatkozóan, ha F az AC oldal 
belső pontja?
(A) BF = 20 cm (B) BF ≥ 21 cm (C) BF = 22 cm
(D) BF < 24 cm (E) BF = 24 cm

12.	 Ibolya felírt egy körvonalra több mint három egész számot úgy, hogy a szá-
mok összege 131, és a körön bármely három szomszédos szám összege ugyan-
annyi. Hány számot írhatott Ibolya erre a körvonalra?
(A) 12 (B) 24 (C) 33 (D) 81 (E) 131

13.	 Legyen az ABC háromszög oldalfelező merőlegeseinek metszéspontja O, to-

vábbá AO és BC metszéspontja legyen D. Tudjuk, hogy OD BD BC= = ×
1
3

.

	 Az alábbiak közül hány fokos lehet az ABC háromszög valamelyik szöge?
(A) 15 (B) 30 (C) 40 (D) 60 (E) 75

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg!
14.	 Szerkesszetek olyan négyzetet, amelyről tudjuk, hogy egyik szimmetriaten-

gelyének a négyzetbe eső része 5 cm hosszú! Írjátok le a szerkesztés menetét 
is!
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